

汕尾市农业农村局

汕农农办〔2019〕179号

关于做好第四季度我市农业 安全生产工作的通知

各县（市、区）农业农村局：

为认真贯彻落实市安委办、市减灾办召开的2019年第四季度全市灾害风险形势综合会商研判会议精神，现就做好第四季度我市农业安全生产工作通知如下：

一、要切实增强做好农业生产安全工作的责任感

各县（市、区）农业农村部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示精神，坚决把思想和行动统一到中央部署要求上来，进一步强化政治意识、红线意识、责任意识，加强隐患治理，持续夯实农业安全生产基础，坚决防范和遏制重特大事故发生。要抓紧抓好第四季度安全生产检查督查和防范措施落实工作，确保全市农业安全生产形势稳定，为庆祝澳门回归20周年及侨博会顺利开展营造安全稳定的社会环境。

二、要持续压实农业安全生产主体责任

要强化责任担当，加快构建全方位、全过程的农业安全生



产责任体系。要切实落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”制度。要切实做到“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”，不折不扣地抓好安全生产责任制落实。全市各农业龙头企业、农民（农机）合作社、“菜篮子”基地、畜禽养殖场、屠宰场、家庭农场、渔船渔排等生产经营主体是安全生产主体责任者，要切实提高安全生产管理效率，坚持问题导向，深入分析存在的突出问题，抓薄弱环节，做到出实招、见实效。

三、要加强农业安全生产隐患排查治理

要坚持源头治理，深入开展隐患排查，坚持关口前移、抓早抓小，切实加强安全风险辨识管控。要对重点地区、重点场所、重点领域开展农业安全生产隐患检查，重点查找农机、农药、渔业、饲料和农副产品加工粉尘、沼气等安全隐患。一是要突出抓好农机安全生产工作。开展农机安全隐患排查，继续加强变型拖拉机整治，打击假牌假证及翻新造假，严格落实农机监管新规定。二是要切实做好农药的安全监管工作。加强《农药管理条例》及配套规章的普法宣传，做好 2019 农药市场监管抽查产品确认工作及检测结果的核查上报工作，推动全市开展农药包装废弃物回收处置工作。三是要切实做好渔业安全隐患排查。第四季度是渔业生产旺季，要切实排查涉渔“三无”船舶、跨海区生产、无证生产等违法违规活动，加强检查管控，做好渔业秋冬季生产管理，突出抓好渔港安全和船员教育培训，防止和减少商渔船碰撞事故发生。

排查中发现隐患和问题要制定措施，确保立行立改、整改

到位，切实把安全生产工作做细做实，保证安全检查“全覆盖、零容忍”，不留盲区。我局将适时组织农业安全生产督导检查。

